

Консультация для родителей

«Семейные традиции в воспитании детей дошкольного возраста»

Принятые в семье нормы поведения, морали, воспитания, обычаи, сопровождающие какие-либо значимые события, которые передаются из поколения в поколение, называют семейными традициями. Это та модель поведения в обществе, которую ребенок привнесет в свою семью, когда повзрослеет. Семейные традиции в первую очередь дают чувство сближения с родными, обогащают ребенка приятными воспоминаниями о времени, проведенном с самыми близкими людьми, вселяют чувство уверенности и стабильности.

В большинстве семей есть традиции празднования внутрисемейных праздников – дней рождений, памятных годовщин. Принимая участие в них, ребенок получает первые эмоции от ожидания, предвкушения праздника, ощущения себя частью семьи. Прекрасная традиция – семейные ужины, объединение семьи за одним столом.

Только обогащают семью различные бытовые ритуалы: чтение вслух на ночь, общение посредством забавных сообщений в записках на холодильнике, поощрения друг друга в конце рабочей недели и прочие небольшие проявления любви и заботы. Нравственные качества ребенка формируются под влиянием семейных традиций, семья играет огромную роль в развитии социальной культуры ребенка. Дошкольная образовательная организация способствует сохранению семейных ценностей, уважительно относится к ним, поощряет совместные мероприятия, направленные на их укрепление. Все положительное и интересное, обогащающее детей, что накоплено семьей и народной культурой, должно быть передано следующим поколениям. Воспитатели активно привлекают родителей в работу по ознакомлению детей с историей сначала своей семьи, а потом и традициями, историей народа. Любому ребенку будет интересно создать генеалогическое дерево своей семьи, придумать символику

– своеобразный семейный герб, доску почета с семейными достижениями, фотоколлаж о проведенном празднике и совместной поездке и т.д.

Хорошо, когда семья поддерживает не только старые традиции, но и создает себе новые. Например, создавать регулярно свою стенгазету, готовить совместно определенное блюдо и т.д. Лучшее средство прививания ребенку правильных отношений – личный пример родителей, их уважение, забота, проявления любви.

Даже если ранее семья не придерживалась традиций, связанных с культурой народа, никогда не поздно это сделать, рассказывая ребенку о них, вовлекая в совместные празднования. Исследовать этническое прошлое очень увлекательно, всегда можно остановиться на тех обрядах, которые по душе всем членам семьи.

Берегите свои семейные традиции, создавайте их, передавайте детям! И обязательно настанет время, когда ваш повзрослевший ребенок будет с ностальгией рассказывать уже своим детям, как весело было всей семьей отмечать наступление зимы дружной лепкой пельменей, как здорово было рыбачить с папой на озере каждое лето, как пела бабушка колыбельные, которые помнила с детства. Только кажется, что это ничего не значащая рутина. Следует взглянуть на привычные вещи несколько иначе и дать им такое греющее душу название – семейные традиции.